

# 重伤幼童并放火烧房，行凶者被起诉

## 检察官为遭遇不幸的家庭雪中送炭

通讯员 吴闻哲 本报记者 张宇洲

本报讯 绍兴市男子季某将生活中的种种不如意，归因于同村老人，凶残地向祖孙二人举起尖刀，致年仅两岁的男孩重伤，并点燃被害人房屋。日前，绍兴市检察院以涉嫌故意杀人罪、放火罪，依法对被告人季某提起公诉。

季某曾租住在绍兴市越城区陶堰街道一村庄内，平日里多次与同村的赵老太发生争执。期间，因生活不顺遂，季某夫妻激发矛盾，最终离婚，季某也将此事归因于赵老太，一直怀恨在心。

去年4月10日上午，季某见赵老太独自一人蹲在河边洗鞋，过往遭遇涌上心头，于是他上前抓住赵老太头部往水里按，并用随身携带的尖刀将她刺伤。听闻赵老太的呼救声，村民们纷纷赶来，季某便逃入赵老太家中。当时赵老太两岁的孙子小杰（化名）也在屋内，丧失理智的季某朝小杰挥刀，随后点燃屋内衣物致房屋起火。民警赶到后，季某窜至屋顶与警方对峙，后被制服抓获。

经鉴定，赵老太受轻伤，小杰头颈部多处受创，出现左颈内

静脉破裂、左耳裂伤、后枕部刀砍伤等情况，达重伤二级。

该案审查起诉阶段，面对讯问，季某对向小杰行凶一事矢口否认。对此，承办检察官调看了案发当天执法记录仪拍摄视频，注意到季某当时曾承认“我的刀碰到他（小杰）了”。检察官分析，小杰在季某进屋后身受重伤且均为刀伤，结合相关证人证言，认定季某确有杀害小杰的行为。此外，根据小杰受伤处均为要害部位等事实，认定季某绝非无意造成伤害，情节恶劣。

办案之余，检察官也时时牵挂着小杰，多次上门探望，了解他的康复情况。目前，小杰的救治手术很顺利，各项身体机能正恢复正常，身体状况逐渐好转。不过，小杰一家经济状况并不宽裕，他的父母靠务工收入赡养老人、抚养两个孩子，前期为救治小杰已花费了高额医药费，后期康复仍面临较大开支。如今房子被烧毁，而嫌疑人未予赔偿，更是令他们的生活举步维艰。

于是，检察官主动联系了法律援助部门，帮助他们申请了援助律师，为刑事附带民事诉讼做准备。同时，检察机关启动司法救助程序，指导被害人家属顺利申请了司法救助金。

## 高速路上 飞来一扇“门”

通讯员 沈策 周学 章建波  
本报记者 胡宗昊

本报讯 2月21日上午8点，杭州湾跨海大桥指挥中心接到驾驶员张先生的报警，称自己的车辆在驾驶过程中被一扇“门”击中。这高速公路上哪里来的“门”？监控中心民警带着不解，调取了事故路段的视频，很快锁定了罪魁祸首。

据监控画面显示，这扇掉落的门来自一辆重型半挂车上运载的工地简易房，由于一路颠簸，简易房的房门在运输过程中被震落，正砸在张先生驾驶的黑色奥迪上，造成车辆损坏。高速交警立马派出警力前往现场，并联系双方驾驶员到附近服务区事故处理点等待。

“当时我先听到‘砰砰’的声音，然后这扇门就砸过来了！”高速交警在事故处理点见到了心有余悸的张先生。他在事故后没有选择停车检查，也没有追逐半挂车去理论，而是停靠至应急车道后报警，这一做法得到了处警民警的肯定。

民警仔细检查了掉落简易门的半挂车，发现驾驶员在运输过程中存在安全隐患，责令其现场消除隐患，并让当事人看了事故监控，做了一次安全普法。由于在行驶过程中遗漏运载物，半挂车驾驶员承担事故全部责任，须支付受损车辆维修费用，并受到罚款200元的处罚。

高速交警提醒，运输易抛撒的货物时请使用厢式货车，上路行驶前一定要检查好装载的货物是否捆扎牢固。驾驶员到服务区时，一定要停车检查，以防车辆长时间行驶后货物出现松散情况，继而引起货物倾斜、散落等不必要的情况。

## 助力企业复工复产

连日来，东阳市公安局横店分局民警深入辖区企业，了解复工复产、疫情防控、员工返岗等情况，指导做好各项安全防范工作。

通讯员 蔡伟华 摄

## 从被骗到骗人，仅一念之间 受害后，她如法炮制骗了600余万元

通讯员 冯金波

本报讯 “套现5000元，一个月返利150元；套现10000元，一个月返利300元。”看到这样的“钱生钱”广告，你会心动吗？近日，慈溪市警方破获一起以此为幌的非法吸收公众存款案。

今年1月，慈溪新浦派出所接到10余名被害人报警，称被骗钱，金额累计达100余万元。经查，这些报警人大多是90后，称通过花呗、借呗等平台贷款，将钱套现给一陈姓女子。一开始，陈某会支付每名被害人高额利息，但后来，她不仅支付不出利息，连本金也迟迟不归还，到最后甚至玩起了“消失”。

了解情况后，民警很快锁定并传唤了嫌疑人陈某。据陈某供述，3年前，她也曾是这个“骗局”的受害者。

“从熟人那里接触到网贷套现的‘业务’，自己也投了不

少钱，还将这个生意向朋友推广，从中赚差价。一开始是赚的，后来‘上家’跑路了，自己和身边朋友的钱都有去无回。”陈某说。

如何弥补这个窟窿？陈某认为，只要钱能收上来，就能盘活这门“生意”，于是她决定“接棒”上家网贷套现的生意，用他人的钱来填补之前的欠款。此后她发动身边的朋友和同学帮忙推广自己的网贷套现业务，3年里，“客户”越来越多，截至案发时已有近50多人，涉案金额达600万元。

“到后来，陈某发现她欠下的利息越滚越多，根本还不上了。”民警说，陈某不仅拆东墙补西墙，还肆意挥霍手头现金。套现出来的钱，除了200多万元用于支付利息，其余的钱均被日常挥霍，用于租房、旅游、购买家电以及满足自己的收藏爱好。

目前，陈某因涉嫌非法吸收公众存款罪已被依法刑事拘留。

## “手把手”教免费领游戏皮肤？ 有娃的注意，多地警方发出预警

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵 周晓

本报讯 说好的“扫码免费领游戏皮肤”“帮忙充值游戏皮肤”，一顿操作后，便宜没捡到，还被骗走了钱。连日来，我省连续发生类似诈骗事件，被害人多为未成年人。为此，警方发出预警。

仙居蔡先生的女儿依依（化名）今年11岁。前不久，依依说要用一下蔡先生的手机，蔡先生没在意，就把手机给女儿。后来，蔡先生意外看到，自己手机支付宝在短短半小时内，有7条大额交易记录，总额69881元。

蔡先生赶紧问女儿怎么回事，女儿只好说出实情。原来，依依是游戏迷，在某平台刷短视频时，看到有“免费领游戏皮肤”的广告，于是心动了。此后，她用自己的手机按要求扫码进入一个微信群，并问群管理员要免费皮肤。聊天中，管理员得知她未成年，便告诉她只能用家长的手机，才能领取成功。

依依于是借来蔡先生的手机，然而转账过程并不顺利。依依想要放弃时，收到了对方的恐吓语音电话，称如果不完成领取，会导致家长微信号和她的游戏号永久被封，家

长的银行卡也会被冻结，警察还会上门抓家长。“只要你到没人的地方，跟着语音电话提示操作就没事，还能免费领到皮肤。”

小姑娘吓坏了，于是按对方要求操作。期间，依依发现要向对方转账，迟疑地问为什么皮肤不是免费的，对方回答，转账是虚拟的，领到皮肤后，钱会原样退回。依依信以为真，先后向对方转了钱。当她天真地向对方索要免费皮肤时，却发现已经被拉黑。

“我平时用手机发微信红包，孩子在一边看着，不经意就记住了转账密码。”蔡先生事后回忆。

无独有偶，近日义乌也发生一起类似案件。12岁女孩乐乐（化名）玩游戏时，陌生网友以帮她充值皮肤为由，诱导她用妈妈手机向第三方平台转账了3万余元，并教她删除相关转账及支付信息。上述两起案件警方正在调查中。

警方提醒，随着网络的普及，越来越多的孩子被好玩刺激的网游吸引。但虚拟世界里，骗子形形色色，各位家长应加强孩子的安全防范意识，告诉孩子不要扫码来源不明的二维码，并帮其树立正确消费观念。

## 酒后撒泼， 这事儿大了

通讯员 柳环环

本报讯 酒后驾车，不但不配合民警执法，还多次辱骂交警。近日，平阳县的王某因阻碍执行职务被处行政拘留9天，因饮酒后驾驶机动车被处2000元罚款。

此前，平阳县交警大队二中队在鳌江镇龙阳路高架桥下设卡查酒驾。傍晚7点45分，一辆摩托车驶入卡点，民警将驾驶员王某拦下，发现他满身酒气，疑似酒驾。

当民警准备将他带到一旁开展呼气酒精测试时，王某借着酒性不但不配合检查，还口出狂言，多次辱骂执勤民警。期间，民警始终保持克制，并警告王某，阻碍执法要负法律责任。

由于再三警告无果，交警将王某带至中队进行呼气酒精测试，但王某仍持续辱骂交警，试图干涉执法。最终经检测，王某体内酒精含量为71mg/100ml，属酒后驾车。

平阳交警提醒，酒驾醉驾是严重违法犯罪行为，切勿心存侥幸、酒后开车；公民应自觉配合警方执法。